

长沙市望城区工业和信息化局

望工局函〔2023〕10号（A类）

关于长沙市望城区政协三届二次会议 第25号提案的答复

邱进、宋珣委员：

您在区政协三届二次会议上提出的《关于加快打造本地产品应用场景的提案》已收悉。区人民政府高度重视，责成我局认真办理。现综合办理情况，答复如下：

一、工作开展情况

1. 高度重视，精心组织。收到交办件后，我局第一时间召开专题会议，区分办理责任，明确时限要求。一把手亲自过问、研究部署，形成了主要领导负总责、分管领导具体抓、业务科室具体承办、专人跟踪督办、办公室统一协调的工作格局。同时，我局牵头组织相关区直部门及企业代表参加推进“本地产品和本地服务优先采购”工作座谈会，积极探讨、集思广益，并广泛听取各企业诉求。

2. 政策引领，资金保障。区工信局出台《长沙市望城区推动制造业高质量发展若干政策》《长沙市望城区开展“纾困增效”行动稳定经济运行的若干措施》等政策，鼓励区内企业通过就近

配套工业产品，降低经营成本，促进本地应用场景打造。区住建局出台《长沙市望城区促进建筑业高质量发展的实施意见》（望政办发〔2023〕2号）《长沙市望城区促进建筑业高质量发展的“十条”措施》政策，并多次组织区建筑业协会、区属一、二、三级企业代表召开座谈会，进行政策解读、宣传，助推本地建筑行业应用场景发展。

3. 搭建平台，资源共享。经开区产业局进一步升级企业供需平台，实现区内规模企业全部注册登记上云。与望城经开区智慧园区、园区网站、公众号等平台全方位无缝对接。通过打通信息壁垒降低企业经营成本、聚集发展合力，助推本地企业间线上线下实现产品共用、信息互通、资源共享。目前望城经开区企业供需累计共有362家企业入驻，发布企业产品1267个，厂房仓库信息31条，楼宇商务信息18条，共享设备信息28条。

4. 创新模式，积极作为。区发改局持续探索在依法依规前提下优化和扩充本地产品应用场景。在工程建设招投标领域，严格遵守《中华人民共和国招投标法》《中华人民共和国招投标实施条例》为文件要求，对公开招标的范围、形式、禁止事项进行明确规定，招标过程中不设置本地产品的限制条款。在工程、货物、服务采购领域，落实区人民政府提出的“三本”政策，并据此编制了相应的操作细则。区财政局鼓励并引导企业积极入库

“两型产品”采购目录，制定两型产品推广使用方案，对“两型产品”给予支持比例的倾斜。

二、下一步工作举措

打造本地产品应用场景能促进数字技术与实体经济深度融合，赋能传统产业转型升级，有利于激发本地企业创新活力，助力企业做大做强，实现高质量发展。我们也将采纳委员的宝贵建议，围绕加快打造本地产品应用场景着力做好以下工作。

1. 加强政策支持力度。区工信局研究拟出台《长沙市望城区稳存量拓增量促进制造业高质量发展若干政策措施》，建立应用场景打造促进机制，通过完善资源共享平台、编制产品名录、加强项目设计、推广两型产品、鼓励产业链就近配套等措施对本地产品应用场景打造提供助力。

2. 拓展信息沟通渠道。一是建立信息畅通机制，要求项目单位主动作为集中公布、动态更新，中标单位及时发布需求信息，通过联企服务加强对企业的信息推送与沟通交流。二是丰富产品信息，将软件及信息服务等支撑应用场景打造的服务纳入产品名录，编制成产品服务名录发放企业，鼓励并引导各行业领域的本地企业加入区内供需平台，扩充平台总容量，为我区打造应用场景提供丰富的本地产品及多元化的本地服务选择。三是通过开展企业供需对接交流会、企业家沙龙等活动为企业技术交流、互助

合作提供平台，让本地产品应用场景不局限于政府项目工程，引导企业间通过应用场景打造实现数字技术赋能传统产业转型升级，实现高质量发展。

最后，感谢您对打造本地产品应用场景工作的重视和关心。
特此函复。



(联系人：王顺 联系电话：13787171164)